

В диссертационный совет
Д 212.261.01 при Тамбовском
государственном университете
им. Г.Р. Державина

Отзыв

на автореферат диссертации Овешниковой Людмилы Владимировны на тему: «Стратегические приоритеты сбалансированного развития инфраструктуры региональной экономики», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Соискателем в качестве научного исследования избрана весьма актуальная тема. Ее актуальность обусловлена тем, что сбалансированное развитие инфраструктуры региональной экономики возможно лишь при грамотно организованном в пространстве и во времени управленческом процессе, нацеленном на стратегические приоритеты. Поэтому автор справедливо отмечает, что сегодня требуется формирование стратегии комплексного адаптивного системного развития региональной инфраструктуры с позиции обеспечения сбалансированности всех ее компонент: обеспечивающей, производственной, инвестиционной, инновационной, рыночной и социальной.

Объект, предмет и методы диссертационного исследования выбраны обоснованно, поскольку они дают возможность решить поставленные задачи. Соискатель в процессе проведения исследования использовал труды видных зарубежных и отечественных специалистов в данной области знаний, а также привлекал необходимые статистические данные и расчеты. Результаты исследования могут послужить основой для осуществления стратегического планирования сбалансированного развития инфраструктуры во всех регионах Российской Федерации.

Наиболее интересными, на наш взгляд, результатами научного исследования, представленными в автореферате, содержащими научную новизну, являются следующие:

1. Сформирована концепция сбалансированного развития инфраструктуры региональной экономики, раскрывающая конгруэнтное содержание ее основных параметров (вектор эволюции, особенности и функции инфраструктуры региона, инструменты, принципы, методы, технологии, приоритеты и императивы ее развития).

2. Систематизированы объекты и предложены укрупненные компоненты региональной инфраструктуры (производственная, инвестиционная, инновационная, рыночная, обеспечивающая и социальная), содержащие оценочные и результативные блоки инфраструктурной обеспеченности региона, выделяемые на основе систематизации классификационных признаков, характеристик региональной инфраструктуры, генезиса и основных детерминант, позволяющие адекватно

определять пропорции и взаимосвязи между многообразными субъектами инфраструктуры и ставить перед ними наиболее рациональные цели, а также систематизировать современные тенденции совершенствования инфраструктуры экономического развития региона.

3. Разработана типология регионов по определенным компонентам, устойчиво различающимся между собой по уровню насыщенности объектами инфраструктуры, проводимая в соответствии с исследованием инфраструктурных возможностей и результатов.

4. Предложена дифференцированная процедура развития инфраструктурного обеспечения региона по компонентам (производственная, инвестиционная, инновационная, рыночная, обеспечивающая и социальная), согласно прескриптивной и дескриптивной формам прогнозирования.

5. Предложен методологический подход к формированию стратегических приоритетов развития региональной инфраструктуры, включающий: методику определения значимости факторов развития инфраструктурного обеспечения региональной экономики; «дерево факторов на перспективу»; причинно-следственную диаграмму формирования стратегических приоритетов развития региональной инфраструктуры; матрицу условий перехода стратегических приоритетов из абсолютного в относительное состояние и наоборот.

6. Разработана структурно-функциональная модель стратегического планирования и прогнозирования инфраструктуры региональной экономики на основе принципа сбалансированности, представляющая собой совокупность модулей, логико-математическое описание структуры, составляющих и функций, позволяющих сформировать рациональную конструкцию устойчивого развития региональной экономики на основе обеспечения инфраструктурной сбалансированности.

7. Предложена процедура применения дорожного картирования в стратегическом развитии региональной инфраструктуры.

8. Предложен механизм стратегического развития инфраструктурных секторов экономики региона, определяемый как комплекс процедур, позволяющий сбалансировать инфраструктурное функционирование, определить возможности и направления его развития в соответствии с абсолютными стратегическими приоритетами.

9. Обоснованы стратегические приоритеты обеспечения сбалансированного развития инфраструктуры регионов в соответствии с типологией регионов по уровню обеспеченности и результативности использования.

Все положения в автореферате теоретически и методически обоснованы. В целом работа Овешниковой Л.В. подготовлена на должном уровне. Однако в автореферате имеют место отдельные недостатки. Так, в автореферате в таблице 2 «Портретные характеристики инвестиционной инфраструктуры регионов» (стр. 27) данные представлены по регионам без учета тенденции к улучшению (или ухудшению) портретной характеристики. На наш взгляд подобная систематизация позволила бы повысить степень

наглядности представленных данных и упростить последующий их анализ.

В целом же считаем, что представленная к защите диссертация является весьма полезной как в научном, так и в практическом плане, отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор – Овешникова Людмила Владимировна заслуживает присуждения искомой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Доктор экономических наук, доцент
профессор кафедры «Предпринимательство,
логистика и маркетинг» ФБГОУ ВПО
«Государственный университет – учебно-научно-
производственный комплекс» (г. Орел),
302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 29
тел. 8-905-168-18-52
e-mail: innara_lapina@mail.ru


Иннара Рафаильевна
Ляпина
18 июня 2015г.

Подпись Ляпиной И.Р. заверяю

Начальник отдела кадров ФБГОУ ВПО
«Государственный университет – учебно-научно-
производственный комплекс»

Зинаида Ивановна
Алдонова

Проректор по научной работе ФБГОУ ВПО
«Государственный университет – учебно-научно-
производственный комплекс»



Сергей Юрьевич
Радченко